
Mult stimate domnule director general, Dr. Alexe RĂU, 
Mult stimaţi colegi de la Biblioteca Naţională a Republicii Moldova, 

 
Cu prilejul onorabilei aniversări de 180 de ani ai Bibliotecii Naţionale a Republicii Moldova, Vă transmitem 

din partea bibliotecarilor universitari bălţeni omagiul înaltei aprecieri, cele mai sincere şi calde felicitări, urări de 
multă, multă sănătate, ani frumoşi şi rodnici, realizări inspirate şi inovative, noi proiecte în care să se regăsească 
toate bibliotecile din ţară.  

Biblioteca Naţională a Republicii Moldova este instituţia ce a imprimat biblioteconomiei basarabene 
dimensiunea universalităţii. Succesoarea primei biblioteci publice din Basarabia (Chişinău), înfiinţată în anul 1832 
conform circularei Ministerului de Interne al Imperiului Rus, fondată în baza bibliotecii particulare a colonelului 
Liprandi (428 de volume), instituţia a trecut prin multiple transformări, reorganizări şi reforme cerute de rigorile şi 
necesităţile timpului devenind cea mai importantă Bibliotecă a neamului românesc din Moldova, una din funcţiile 
fundamentale ale căreia este conservarea documentelor din moştenirea culturală naţională şi transmiterea lor 
generaţiilor viitoare.  

Astăzi BNRM deţine colecţii de o valoare inestimabilă, un important fond de documente ce face parte din 
patrimoniul cultural naţional, circa 2,5 mln de unităţi materiale, cuprinzînd diverse publicaţii tipărite, materiale 
audio-video şi documente electronice în limba romănă, în limbile minorităţilor naţionale şi în limbile străine, 
inclusiv colecţii speciale: Colecţia de carte veche şi rară; Moldavistica; Colecţia de artă şi hărţi; Biblioteca de referinţe; 
Audiovideoteca naţională; colecţia Literaturile Lumii etc.  

Agenda ştiinţifică a BNRM cuprinde un palmares relevant şi indubitabil de preţios pentru dezvoltarea 
Sistemului Naţional de Biblioteci şi toată comunitatea profesională: editarea publicaţiiilor de specialitate: Magazin 
Bibliologic, Gazeta Bibliotecarului etc., bibliografii şi publicaţii metodologice: Buletin Bibliologic, Biblioteconomia 
Moldovei: Cadru de Reglementare, Cultura în Moldova, Calendarul Naţional, Bibliografia Naţională a RM, Moldavistica 
(Exteriorica); colecţiile de publicaţii de sinteză: Imaginea Republicii Moldovei în străinătate, Basarabenii în lume, Cronica 
vieţii politico - administrative, culturale şi ştiinţifice a Moldovei, Bibliotecile publice din Moldova: Situaţii statistice, Colecţia 
„Plasticienii Moldovei”, Colecţia „Compozitorii Moldovei”,Colecţia „Clio și Biblion” etc. 

Biblioteca a iniţiat şi organizat o varitetate mare de activităţi în Salonul Naţional şi Internaţional de Carte, 
simpozioanele Anul Bibliologic, Concursul Republican pentru Cea mai reuşită lucrare în domeniul bibliologiei, Topul 
Bibliotecarilor, Şcoala de Biblioteconomie din Republica Moldova.  

Laboriosul colectiv al Bibliotecii, ghidat cu multă competenţă de dl Alexe Rău, specialist valoros şi înzestrat 
manager, a reuşit să realizeze numeroase proiecte inovatoare: Programul Naţional Memoria Moldovei, elaborat după 
modelul programului internaţional al UNESCO; Sistemul Integrat al Bibliotecilor Informatizate din Moldova 
(SIBIMOL); Biblioteca Electronică a Moldovei (BIELMO), Biblioteca Naţională Numerică Digitală MOLDAVICA, parte 
componentă a proiectului Bibliotecii Europene (TEL); integrarea BNRM în structurile mondiale: Conference of European 
National Librarians, Asociația Bibliotecară Euroasiatică, Ligue des Bibliothèques Européennes de Recherchem, Réseau 
Francophone Numérique, World Digital Library. 

Devenind cea mai bună instituţie de cultură a anului 2002, Uniunea Europeană i-a conferit Bibliotecii 
Naţionale a Republicii Moldova şi directorului ei general decoraţia internaţională „Clasa europeană a calităţii” cu 
nominaţiile „Instituţia secolului XXI” şi Managerul secolului XX. În anul 2007 Fondul de excelenţă din Geneva a 
conferit conducerii BN Medalia de aur. Momentul aniversar de 180 de ani de excelenţă şi consacrare profesională 
fiind întregit de conferirea celei mai înalte distincţii a ţării Ordinul Republicii, pentru care Vă felicităm cu multă 
sinceritate!  

Dragi  colegi, ne bucurăm de succesele notabile ale BNRM, Vă dorim să promovaţi şi să menţineţi în 
continuare cu aceeaşi temeritate imaginea pozitivă a profesiei şi a celei mai prestigioase instituţii bibliotecare din 
Republica Moldova. 

LA MULTI ANI ! 
 

Cu profund respect în numele tuturor bibliotecarilor universitari, Elena HARCONIŢA,  
directoarea Bibliotecii Ştiinţifice a Universităţii de Stat „Alecu Russo” din Bălţi 

 

 

http://www.bnrm.md/index.php?lang=ro&pid=colectia-cm

